n (ITA-SP) Um fio de comprimento L e massa especifica linear p € mantido esticado por uma for¢ca F em
suas extremidades. Assinale a opcao com a expressao do tempo que um pulso demora para percorré-lo.
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Inicialmente, € possivel utilizar a equacao de Taylor para determinar a velocidade de propagacéo do pulso na corda:
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Considerando a corda homogénea, a velocidade é constante e pode ser determinada por meio da definicdo de
velocidade escalar média:
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2.
(01) Incorreta. Na (04) Correta. Ao se (08) Correta. Ao se (16) Correta. A onda
situacdo proposta, propagar da corda propagar da corda refratada,
também ocorrera a menos densa para mais densa para a independentemente
refracédo e, a corda mais densa, corda menos da relacdo dos
portanto, a a refracéo ocorre densa, a refracao meios, sempre sera
transmissao da do meio menos ocorre do meio sem inversao de
onda para o outro refringente para o mais refringente fase.
meio. meio mais para 0 meio menos
(02) Incorreta. Na refringente, refringente,
situacao proposta, portanto a onda portanto a onda
também ocorrera a refletird com refletird sem
refracédo e, inversao de fase. inverséo de fase.
portanto, a
transmissao da
onda para o outro
meio.

3.E

Ao se propagar da corda menos densa para a corda mais densa, a refracao ocorre do meio menos refringente para o meio
mais refringente, portanto a onda refletira com inversao de fase e a onda refratada nao altera sua fase. Além disso, de
acordo com a equacao de Taylor, como a tracao nas cordas & a mesma, a velocidade das ondas na corda mais fina sera
maior comparativamente a velocidade na corda mais grossa. Assim, considerando o mesmo intervalo de tempo de
propagacao, a onda na corda mais grossa se deslocard menos em relacao a corda mais fina.



